

**Информация
об исполнении плана мероприятий по реализации
Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития
подростающего поколения Чеченской Республики
в IV квартале 2023 года**

**«Популяризация традиционных духовно-нравственных ценностей
культуры народов Чеченской Республики»**

2 октября в Каргалинском доме культуры Шелковского муниципального района с молодежью проведена познавательная беседа «Уважение к старшим», которая сопровождалась рассказами об обычаях и традициях чеченцев, о том, как важно проявлять уважение к старшим, как должны вести себя при встрече и при разговоре со старшими.

Цель: духовно–нравственное воспитание подрастающего поколения.

5 октября в ГБУК «РЦКиИ» проведена беседа о Пророке Мухаммаде (С.А.В.) «Лучший из живших на Земле.» Присутствующие познакомились с историей рождения и жизни основоположника ислама Пророка Мухаммеда, мир ему и благословение Аллаха. Пророк Мухаммад (с.а.в) - лучший из людей, который был послан Всевышним как милость для миров. Также, прочитали мовлид, который завершился чтением дуа.

Цель: привить любовь и уважение к Исламу.

17 октября в СДК п. Чири-Юрт Шалинского муниципального района проведена беседа с участниками клубных формирований «Совесть – внутренний судья у человека».

Цель: воспитать чувство чуткости, совестливости, ответственности к своим поступкам, толерантного отношения к другим мнениям.

25 октября в Мемориальном комплексе Славы им. А. А. Кадырова состоялась экскурсия «Религиозный путь А. А. Кадырова». Мероприятие было организовано для посетителей музея, которые с большим интересом слушали отрывки из биографии Ахмат-Хаджи, посвященные годам его обучения религиозным основам и его становлению, как религиозного деятеля, призывавшего к мирной и созидательной деятельности.

Цель: нравственное воспитание молодежи, популяризации традиций и обычаев чеченского народа, распространение традиционных национальных ценностей.

25 октября во Дворце торжеств имени Д. Омаева с творческими коллективами и работниками учреждения проведена встреча «Семейное

воспитание и традиционные ценности Ислама». Воспитание любого ребёнка начинается с семьи. Пророк Мухаммад (мир Ему) сказал: «Ни один отец не может подарить своему ребёнку ничего более ценного, чем хорошее воспитание».

Цель: духовно-нравственное воспитание молодежи.

26 октября в ГАУ «ГЮАТ «Башлам» им. Х. Алиева» проведена плановая беседа «Духовное и нравственное наследие чеченцев». Артистам балета рассказали о традициях и обычаях чеченского народа, об их красоте и благородстве. Духовное и нравственное наследие чеченцев в годы суровых испытаний помогло нашему народу выжить в суровые годы и не озлобиться.

Цель: популяризация духовно – нравственного наследия чеченцев.

26 октября в ГАУ «Чеченский государственный драматический театр им. Ханпаши Нурадилова» проведена беседа с работниками театра «Семья – основной источник. духовно-нравственного воспитания ребенка».

Цель: формирование духовного воспитания у молодежи.

21 ноября в Курдюковском сельском доме культуры Шелковского муниципального района проведена беседа «Духовные ценности человека».

Цель: воспитывать у детей отношение к жизни как к большой ценности на земле, развивать нравственные качества личности.

28 ноября в СДК с. Агишты Шалинского муниципального района проведена познавательная беседа «Мои добрые поступки».

Цель: сформировать четкие представления о хороших и плохих поступках; воспитывать положительные черты характера: доброту, терпение, вежливость.

29 ноября в Мемориальном комплексе Славы им. А. А. Кадырова для обучающихся образовательных учреждений г. Грозный состоялась лекция «Столпы ислама. Праздники ислама». В рамках мероприятия лектор представила посетителям стенд «Религиозный путь А-Х. Кадырова» и рассказала о самых главных исламских праздниках и о запретах в религии.

Цель: духовно-нравственное воспитание молодежи, популяризация традиций и обычаев чеченского народа, распространение традиционных национальных ценностей.

2 декабря в Старо-Щедринском СДК Шелковского муниципального района проведено мероприятие «Подари свое сердце добру», посвященное Дню инвалидов.

Цель: воспитать гуманное отношение к людям с ограниченными возможностями; воспитать доброту, заботу, отзывчивость, желание помогать друг другу.

12 декабря в ГБУК «Республиканский центр культуры и искусства» проведена беседа «Нравственные нормы в исламе»

Цель: донести до присутствующих нормы нравственности, обеспечивающие благоденствие, как отдельного человека, так и общества в целом.

13 декабря в СДК с. Сержень-Юрт с учащимися СОШ проведена тематическую беседу «Ислам лучшая и чистая религия». Ребятам рассказали об исламской цивилизации, истоках ее рождения, истории развития мировой религии, о важности соблюдения пяти столпов ислама, и о жизни любимца Всевышнего Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует). Ислам — это мировая религия.

20 декабря в ГАУ «Чеченский государственный драматический театр им. Ханпаши Нурадилова» с работниками театра проведена беседа «Духовно-нравственное воспитание личности».

Цель: формирование духовного воспитания у молодежи.

«Профилактика экстремизма среди молодежи Чеченской Республики»

2 октября в Татарском национальном культурном центре Шелковского муниципального района с детьми и подростками проведена беседа «Осторожно, экстремизм!»

Цель: формировать устойчивую жизненную позицию, не допускающую в поведении экстремистских настроений.

3 октября в ГБУК «РЦКиИ» ГАУ «Государственный юношеский ансамбль танца «Башлам» им. Х. Алиева» совместно с подведомственными учреждениями Министерства культуры ЧР проведено мероприятие в рамках профилактики экстремизма и терроризма «Меры безопасности при угрозе проведения террористических актов».

Цель: довести до слушателей о необходимости объяснять, что предмет, найденный на улице или в подъезде, может быть опасен. Во всех перечисленных случаях обнаруженные предметы не трогать, не вскрывать и не передвигать. Не допускать паники, истерик и спешки. Помещение покидать организованно.

10 октября в сельском Доме культуры х. Капустино Наурского муниципального района проведен клубный час «Терроризм и экстремизм», на котором ребята узнали о борьбе с террористами, о распространении влияния террористических организаций на территории страны и в мире. Много внимания было уделено тем моментам в жизни, когда угроза становится реальной, и правилам поведения в этой ситуации.

Цель: объяснить сущность экстремизма и терроризма, их типы и цели, расширить представление о терроризме и экстремизме как о глобальной проблеме.

11 октября в целях антитеррористического воспитания подрастающего поколения в СДК ст. Калиновская Наурского муниципального района проведен познавательный час «За мир, за счастье на земле». Работники ДК подготовили познавательный материал, из которого присутствующие узнали,

как правильно вести себя в экстремальных ситуациях, так же как не стать заложниками террористов.

21 октября в ККЦ с. Виноградное Грозненского муниципального района для молодёжи села проведена встреча зам. имама с молодёжью села «Экстремизм и ваххабизм не для нас».

Цель: духовно-нравственное воспитание молодежи.

3 ноября в Татарского национального культурного центре Шелковского муниципального района проведено мероприятие, посвященное ко Дню народного единства «Сила в единстве». После того, как прозвучал гимн России, вниманию зрителей была представлена концертная программа, в ходе которой прозвучали песни про Россию, Родину, а также стихотворения в чтении участников художественной самодеятельности.

Цель: создать условия для формирования представлений детей о государственном празднике «День народного единства» и истории его возникновения.

8 ноября в ГБУК «РЦКиИ» ГАУ «Государственный юношеский ансамбль танца «Башлам» им. Х. Алиева» совместно с подведомственными учреждениями Министерства культуры ЧР проведено мероприятие в рамках профилактики экстремизма и терроризма «Вместе против террора».

Цель: напомнить присутствующим о важности и ответственности всех людей мирового сообщества в борьбе против террора.

8 ноября в СДК с. Алпатово Наурского муниципального района проведена беседа «Террор не имеет нацию».

Цель: дать молодежи представление о терроризме и его проявлениях, убедить в необходимости постоянного выполнения мер предосторожности уменьшающих вероятность как не стать жертвой террористов.

9 ноября в Наурской центральной районной библиотеке проведена беседа по антитеррористическому воспитанию «Терроризм = война без правил».

Цель: познакомить участников с крупными террористическими актами последних лет. Определить, почему терроризм стал обыденным явлением современного мира, способствовать воспитанию толерантного отношения друг к другу.

9 ноября в филиале №3 «Кумыкский культурный центр Брагунского сельского поселения» проведена тематическая беседа по профилактике терроризма и экстремизма для подростков «Профилактика и разрешение конфликтов».

Цель: формировать устойчивую жизненную позицию, не допускающую в поведении экстремистских настроений.

17 ноября в районном доме культуры Шаройского муниципального района совместно с Аварским культурным центром Кенхинского сельского

поселения проведена беседа о пагубности терроризма и экстремизма в форме «Вопрос-ответ».

4 декабря в ГБУК «РЦКиИ» ГАУ «Государственный юношеский ансамбль танца «Башлам» им. Х. Алиева» совместно с подведомственными учреждениями Министерства культуры ЧР проведено мероприятие в рамках профилактики экстремизма и терроризма «Терроризм – зло против человечества».

Цель: очередное напоминание того, как необходимо вести себя при угрозе совершения террористического акта.

7 декабря в Дубовском Казачьем культурном центре Шелковского муниципального района проведена беседа с подростками «Экстремизм -угроза для всего человечества». Проблема противодействия экстремизму в Российской Федерации – это одна из наиболее важных задач обеспечения безопасности на государственном уровне.

14 декабря в СДК с. Ульяновское Наурского муниципального района проведен тематический час «Дорога к миру», направленный на антитеррористическое воспитание.

Цель: реализация государственной политики в области противодействия терроризму и системы мер, направленных на профилактику терроризма.

За отчетный период количество мероприятий, проведенных в рамках реализации Единой концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения Чеченской Республике, составило-277 мероприятий. В рамках данных мероприятий охвачено – 9 675 чел.